
به بهانه تهاتر نفتی:
چینی‌ها هواپیمایی با  4  برابر قیمت 

به هما قالب کردند
چینی‌ها هواپیماهایی که 
هر یک از آن‌ها کمتر از ۳۰ 
میلیون دلار ارزش دارند، به 
قیمت ۱۱۶ میلیون دلار با 
نفت کشورمان تهاتر کردند! 
به گزارش ایلنا، 2 روز گذشته 

خبر رسمی ورود ۲ فروند هواپیمای ایرباس A ۳۳۰ به ناوگان 
شرکت هواپیمایی جمهوری اسلامی ایران )هما( منتشر شد. البته 
ادعاهایی وجود دارد مبنی بر اینکه به همراه این دو فروند هواپیما 
که با احتساب هزینه تراشی‌هایی تحریم، در مجموع کمتراز ۶۰ 
میلیون دلار ارزش دارند، قطعاتی هم وارد کشور شده که تا کنون 

جزییاتی از آن منتشر نشده است. 
    

سخنگوی سازمان هواپیمایی:
 سفر وزیر راه با هزینه شخصی بود

سخنگوی سازمان 
هواپیمایی به سفر خانوادگی 
وزیر راه به کیش واکنش نشان 
داد و گفت: هیچ پرداختی برای 
خانم وزیر انجام نشده است و 
خانم دکتر هزینه سفرشان را 

خودشان پرداخت کرده‌اند. مهدی رمضانی، افزود: هر هزینه‌ای 
که از خدمات رفاهی استفاده شود، به‌صورت قانونی و از حقوق 
فرد استفاده‌کننده کسر می‌شود؛ چه بلافاصله، چه در موعدی 
مشخص. این روند برای همه کارکنان و مدیران، حتی برای بنده، از 
یک‌هزار تومان تا هر مبلغی، دقیقاً به همین صورت انجام می‌گیرد. 
بنابراین در سیستم‌های دولتی، استفاده از خدمات رفاهی با کسر 

از حقوق تعریف شده است. .
    

بانک مرکزی:
نگهداری بیش از 10 هزاریورو 

مشمول مقررات مبارزه با پولشویی می‌شود
بانک مرکزی با صدور اصلاحیه‌ای در دستورالعمل اجرایی 
مربوط به حمل، نگهداری و مبادله ارز در داخل کشور، سقف 
مجاز نگهداری ارز برای اشخاص حقیقی و حقوقی را 10 هزار یورو 
یا معادل آن به سایر ارزها تعیین کرد. به گزارش تسنیم، بنابراین و 
طبق دستورالعمل ابلاغی بانک مرکزی؛ حمل و نگهداری ارز بدون 
مستندات معتبر، در صورت تجاوز از سقف مجاز، می‌تواند مشمول 
مقررات مبارزه با پولشویی و تأمین مالی تروریسم شود. گفتنی 
است، بر اساس این دستورالعمل که در قالب بخشنامه‌ای به شبکه 
بانکی کشور ابلاغ شده، نگهداری مبالغ بیش از سقف تعیین‌شده، 
تنها در صورت ارائه یکی از اسناد معتبر از جمله فاکتور خرید ارز از 
صرافی مجاز، سند برداشت از حساب ارزی نزد مؤسسه اعتباری یا 

اظهارنامه گمرکی مجاز خواهد بود.
    

واگذاری  سهام سایپا و ایران‌خودرو 
متوقف شد

بر اساس ابلاغ شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا 
مقرر شد تا ابلاغ مصوبات این شورا، از هر گونه واگذاری و تغییر 
و تحول در سهام شرکت‌های خودروسازی سایپا و ایران خودرو 
جلوگیری به عمل آید. به گزارش ایلنا، بر همین اساس گروه 
سایپا با ارسال نامه‌ای به سازمان بورس و اوراق بهادار اعلام کرد، 
گروه خودروسازی سایپا همچنان پیگیر تعیین تکلیف موضوع 
واگذاری سهام چرخه‌ای است و در صورت ابلاغ هر دستوری از 
مراجع ذی‌صلاح، مراتب از طریق سامانه کدال افشاء و به اطلاع 

سهامداران محترم خواهد رسید.
    

معاون اجرایی حوزه ریاست سازمان هواپیمایی:
»دات وان« مجوز ندارد

معاون اجرایی حوزه 
ریاست سازمان هواپیمایی 
گفت: تا مادامی که هواپیما 
وارد و ریجستر نشود، مجوز 
بهره برداری عملیاتی برای دات 
وان صادر نخواهد شد. هنوز هم 

هیچ هواپیمایی از دات وان نیامده است و سازمان هواپیمایی هیچ 
چیزی را تایید نکرده است. به گزارش ایلنا، اسماعیل ربانی ادامه 
داد: درباره شرکت هواپیمایی دات وان اسناد اولیه درخواست را 
مطرح و موافقتنامه اولیه بر اساس شرایط ارائه شده و منتظر آن 
هستیم که انتظارات فنی و انتظارات قانونی را تامین کنند و در 
نهایت مجوز بهره‌برداری عملیاتی داده شود و بعد از این روند تمام 

این ادعا صحت‌سنجی خواهد شد.
    

یک مقام صنفی:
تولید کود شیمیایی در کشور 

۳۰  درصد افت کرد
رئیس انجمن تولید 
کنندگان کود شیمیایی 
اعلام کرد: ۱۵ ماه است که 
ارز ترجیحی به تولید کود 
شیمیایی اختصاص نیافته و 
این امر سال گذشته منجر به 

افت ۳۰ درصدی تولید شد. به گزارش مهر، صیاد فرهادی با اشاره 
به دو چالش اساسی تولیدکنندگان این صنف تصریح کرد: رفع 
تعهد ارزی و عدم تخصیص ارز ترجیحی دو مشکل تولیدکنندگان 
بوده که ادامه روند تولید کود شیمیایی را در کشور با مشکل مواجه 
کرده است. با تاکید بر اینکه در ۳ ماه گذشته قیمت برخی مواد 
اولیه تولید داخل ۱۰ برابر شده است، یادآور شد: گوگرد از ۱.۲۰۰ 
تومان به ۱۵ هزار تومان و اسید سولفوریک از ۴۰۰ تومان به ۲ هزار 

تومان افزایش قیمت داشته‌اند. 
    

مجمع تشخیص مصلحت:
سیاست‌گذاری پولی و بانکی 

به بانک مرکزی سپرده شد
رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص 
مصلحت نظام با اشاره به تصویب بند اول پیش‌نویس سیاست‌های 
کلی پولی و بانکی گفت: براین اساس کلیه سیاست‌گذاری‌های 
پولی و بانکی و انتشار پول به بانک مرکزی واگذار شد. به گزارش 
ایسنا، محمدرضا پورابراهیمی با اشاره به اهمیت سیاست‌های 
پولی و بانکی به عنوان سیاست اصلی و مادر در اقتصاد، ادامه داد: با 
تصویب کمیسیون اقتصادی مجمع، بانک مرکزی به عنوان متولی 

سیاست‌های پولی و بانکی در کشور تعیین شد.
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خبر اقتصادی

از ابتدای خردادماه 1404 رانندگان 
کامیون و کامیون‌داران دست به یک اعتراض 
دسته‌جمعی زده و دست از کار کشیده‌اند. این 
اعتصاب اولین اعتراض سراسری کامیون‌داران 
نسبت به وضعیت خود نیست و در سال‌های 
گذشته هم شاهد چنین همبستگی و اعتراضات 
دسته‌جمعی بوده‌ایم که نشان از حل نشدن 

مشکل این رانندگان دارد.
در 4 خرداد 1404 مجلس هم به این 
موضوع ورود کرد و با زبان بعضا تهدید و گاهی 
همدلی خواستند مشکل را حل کنند. سازمان 
راهداری برای نشان دادن همت خود برای حل 
مشکل این صنف، خبر از تغییرات تخفیف 
بیمه تا سهمیه سوخت داد. به گزارش ایلنا، 
مهدی خضری، معاون حمل‌ونقل سازمان 
راهداری گفت: »در سنوات گذشته، دولت 
یک تخفیف برای بیمه رانندگان در نظر گرفته 
بود که سال‌هاست این امتیاز به رانندگان 
داده شده است. امسال با توجه به افزایش ۴۵ 
درصدی حق بیمه رانندگان از ابتدای سال، 
با اعتراضاتی از سوی صنف رانندگان مواجه 
بودیم.« او افزود: »همچنین بر اساس تصمیم 
اتخاذ شده، تعدادی از رانندگان مشمول تخفیف 
بیمه نشده بودند که مقرر شد تا این تعداد هم در 
دستور کار سازمان تامین اجتماعی قرار بگیرند. 
سهمیه سوخت رانندگان هم بر اساس پیمایش 
است. بحث سه‌نرخی شدن سوخت رانندگان 
هم در جلسه‌ای با وزارت راه، وزارت کشور و 
وزارت نفت مطرح و مقرر شد هر تصمیم برای 
رانندگان، حتما با تشکیل جلسات تخصصی با 

نمایندگان انجمن‌ها و کانون صنفی باشد.«
به نظر می‌رسد مشکلات رانندگان تنها 
به این دو مورد خلاصه نمی‌شود و سال‌های 
گذشته نیز نسبت به پایین بودن نرخ کرایه، 
گرانی لوازم یدکی و ... معترض بوده‌اند. برای 
بررسی مشکلات رانندگان، »توسعه ایرانی« 
گفت‌وگویی با یکی از فعالان صنف داشته است 

که مشروح آن از نظرتان می‌گذرد.

انجمن‌ها توان و جسارت
 اعتراض صنفی نداشتند

دبیر کانون رانندگان کامیون استان 
اصفهان در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، درباره 
موضوعات اصلی کامیون‌داران معترض، عنوان 
کرد: اعتراضات بر محور خاصی نیست و موضوع 
اینست که مشکلات ما بسیار زیاد است. چون 

هیچ‌گاه به این مطالبات رسیدگی نشده.
نوید خیرمند تصریح کرد: انجمن‌ها هم 
نه توان و نه جسارت این را داشتند که یک 
اعتراض صنفی راه‌اندازی کنند و قانون هم به 
ما اجازه نمی‌دهد. مضاف بر اینکه متاسفانه 

امروزه رسانه‌های آنورآبی روی درد و مشکلات 
و دغدغه‌های رانندگان موج‌سواری می‌کنند.

او با اشاره به اینکه اتفاقاتی هم در این مدت 
به اعتراضات دامن زد، توضیح داد: تصمیمات 
حاکمیتی در حوزه بیمه تامین اجتماعی 
یکی از این مسائل بود. البته از نظر بنده این 
مشکل حتی بیان هم نمی‌خواهد چه برسد به 
اینکه برای 800 هزارتومان یا 1 میلیون تومان 
اعتراض بشود اما به هرحال این مشکل هم به 

اعتراضات دامن زد.
این فعال صنفی افزود: از موضوع سه نرخی 
شدن گازوئیل هم همزمان با بیمه رونمایی 
کردند در صورتی که برای راننده‌ای که قانونمند 
کار کند، تاثیری ندارد؛ به شرطی که آقایان 
طبق قول و وعده‌هایی که می‌دهند عمل کنند 
و سهمیه 300 تومانی بر حسب پیمایش سر 

جایش بماند.

حتی حرف به‌روزرسانی کرایه هم
 زده نشد

خیرمند ادامه داد: راننده‌ها در این مدت 
جانشان به لبشان رسیده و یکی از مهمترین 

مشکلات عدم به‌روزرسانی نرخ کرایه است.
او یادآور شد: سابقا وقتی 2 ماه از سال 
می‌گذشت، در اول خرداد یک به‌روزرسانی 
در نرخ کرایه اعمال می‌شد، اما امسال حتی 
حرفش را هم نزدند. هرچند که در اوایل اسفند 
به‌روزرسانی نرخ تقریبا انجام شد اما چون ستاد 
تنظیم بازار فقط زورش به ما می‌رسد و مخالف 
افزایش کرایه است، حتی عدد کارشناسی 
خود سازمان را که نرخ مورد تایید رانندگان هم 
نبود، تایید نکرد. به گفته این راننده، قول داده 
بودند که در خردادماه طبق روال گذشته کرایه 

به‌روزرسانی شود که این امر هم انجام نشد.

برداشت از جیب راننده، علیه او!
خیرمند درباره دیگر مشکلات رانندگان، 
گفت: از آن طرف در این مدت، طبق قانون 
بودجه و برنامه هفتم توسعه، ۶ درصد به عوارض 
جابه‌جایی بارهای معدنی، که سابقا ۹ درصد 
بود، اضافه کردند و این نرخ به ۱۵ درصد رسید.

او اضافه کرد: این کار را به بهانه توسعه حمل 
ریلی انجام دادند. یعنی از راننده پول می‌گیرند 
و علیه او استفاده می‌کنند و امنیت شغلی او را به 
هم می‌زنند. ریل رقیب ماست و از جیب ما علیه 
ما پول برمی‌دارند و برای توسعه حمل ریلی 

هزینه می‌کنند.
دبیر کانون رانندگان کامیون استان 
اصفهان تاکید کرد: چون در سیستم کاری ما 
قانون اجرا نمی‌شود، در اکثر بارها و بارنامه‌هایی 
که صادر می‌شود، مبلغی از جیب راننده می‌رود. 
قانون اینست که یک کرایه مشخص شود 
و صاحب کالا موظف است به عنوان خالص 
پرداختی، این کرایه مشخص را به راننده 
پرداخت و مابقی ازجمله همین عوارض 
جابه‌جایی و کمیسیون شرکت‌ها را کسر کند 
اما همان‌گونه که اشاره کردم، چون قانون اجرا 

نمی‌شود، از جیب راننده بیشتر می‌رود.
خیرمند خاطرنشان کرد: کرایه 
به‌روزرسانی نشده که هیچ، تازه ۶ درصد هم 
دوباره از جیب راننده برداشت می‌شود و اینها 
همه دست به دست هم زمینه‌های اعتراض را 

فراهم می‌کند.

تلافی افزایش عوارض را 
سر راننده درمی‌آورند

این مقام صنفی بیان کرد: یک معضل مهم 
دیگر هم بعد از افزایش ۶ درصدی عوارض اتفاق 
افتاد که به بسیاری از صنایع و معادنی که این 
عوارض مشمول آن‌ها می‌شد، مربوط است. 

زور این صنایع و معادن به سازمان راهداری، 
دولت و مراجع پیگیری نمی‌رسد و تلافی را سر 

راننده درآورده‌اند.
خیرمند ادامه داد: مثا کارخانه‌ای که 
کرایه را یک هفته‌ تا 10 روز پرداخت می‌کرد، 
الان پرداخت را به 2 ماه رسانده است که با همان 
نگهداشت پول و سودش بتواند این عوارض را 
جبران کند. راننده‌ای که در اولین جا بارنامه 
می‌گیرد و روی بارنامه ۷ تا ۸ میلیون از جیبش 
می‌دهد؛ دیگر پولی برای کار او باقی نمی‌ماند. 

او تصریح کرد: هزینه‌های ماشین تا حقوق 
راننده که نسیه نیست، اما آیا دولت حاضر است 
که هزینه‌ها را نگیرد و دو ماه دیگر با راننده 
حساب کند؟! راننده همه هزینه‌ها را نقدی 
پرداخت می‌کند، اما از طرفی دیگر پولی به او 
پرداخت نمی‌شود. راننده بدون کرایه چگونه 

ادامه حیات بدهد؟

توزیع عادلانه بار وجود ندارد
دبیر کانون رانندگان کامیون استان 
اصفهان در ادامه، درباره دیگر مشکلات مهم 
کامیون‌داران عنوان کرد: توزیع عادلانه بار 
وجود ندارد.  در خود همین اصفهان تقریبا ۱۵ 
درصد بار به سالن‌های موجود توزیع می‌شود 
 و مابقی را دلال و شرکت‌های حمل‌ونقل 

توزیع می‌کنند.
خیرمند توضیح داد: شرکت حمل‌ونقل به 
کسی بار می‌دهد که کمترین نرخ برایش تمام 
شود و اصلا کاری به نرخ قانونی ندارد. درست 
است در بارنامه طبق سیستم نرخ قانونی ثبت 
می‌شود اما یک سندی مجعول و مزورانه است 
و در عمل چیز دیگری اتفاق می‌افتد اما به 
اسم راننده تمام می‌شود. خیلی‌ها هستند که 
می‌گویند رانندگان خیلی کرایه می‌گیرند و تا 
تهران که می‌روند، ۱۷ میلیون تومان دریافت 
می‌کنند در صورتی که در نهایت ۸ میلیون 
تومان هم دست راننده را نمی‌گیرد چون نه 
نظارتی هست، نه سیستمی و نه سامانه‌ای و 

همه را دلال می‌خورد.
او ادامه داد: یک موضوع دیگر بومی‌گرایی 
است. عرضه و تقاضا بعد از اینکه واردات آزاد و 
اسقاط حذف شد، به‌هم ریخت و رانندگانی که 

در شهرستان خود سالن و سامانه دارند، برای 
جبران این اتفاق، به صورت زنجیره‌ای و محلی 
به فرمانداری و استانداری رفتند و برای تبعیض 
و انحصار و بومی‌گرایی مجوز گرفتند. برای مثال 
منِ اصفهانی در شهر دیگر نمی‌توانم بار بگیرم 
مگر مازاد آن شهر باشد و می‌بینیم که عدالت در 

توزیع ثروت وجود ندارد.
این فعال صنفی درباره پیگیری سازمان 
راهداری برای حل مشکل بومی‌گرایی مطرح 
کرد: سابقا درباره این موضوع نامه‌نگاری شده 
و حتی تجمع اعتراضی شکل گرفته بود، اما 
سازمان راهداری نهایت زحمتی که می‌کشد، 
اینست که یک بخشنامه صادر می‌کند با این 
مضمون که این با سیاست‌های کلان سازمان 
مغایر است. ادعا می‌کنند که به توزیع عادلانه 
اعتقاد دارند اما در عمل راننده تحت فشار قرار 

می‌گیرد و به او بار نمی‌دهند.
خیرمند با بیان اینکه با بومی‌گرایی راننده 
دور دور الکی می‌کند، اظهار کرد: این کار برای 
خود دولت و کشور هم ضرر دارد. وقتی من بار 
ندارم مجبورم خالی برگردم. در صورتی که اگر 
این تنظیم‌گیری بود، به جای اینکه هفته‌ای 
دوبار یکسرخالی بروم، یک بار در هفته می‌رفتم 

و در هر دو مسیر بار می‌زدم و بهره‌وری من بالاتر 
می‌رفت و تردد بی‌حاصل هم نداشتم.

او تاکید کرد: با این شیوه تنها گازوئیل 
بیشتر مصرف می‌شود، جاده‌ها شلوغ می‌شوند 
و هوا آلوده می‌شود زیرا کسی حاضر نیست 
مسئولیت قبول کند که این عدالت در توزیع 
بار را ساماندهی کند در صورتی که این یکی 
از مسئولیت‌های حاکمیت است. برقراری 
عدالت و مبارزه با تبعیض و انحصارگری وظیفه 

حاکمیت است، اما محقق نمی‌شود.
به اعتقاد این مقام صنفی، تمام این 
مشکلات ذره‌ذره جمع شده و رانندگان منتظر 

یک جرقه بودند و نتیجه این اعتصاب است.

مشکلات رفاهی رانندگان در پایانه‌ها؛ 
نبود حتی یک سرویس بهداشتی

خیرمند همچنین به مشکلات حاشیه‌ای 
اشاره کرد و گفت: مسائل حاشیه‌ای و عذاب‌آور 
هم زیاد داریم. ما در این کشور حتی برای 
سرویس بهداشتی هم مشکل داریم. در راه که 
خود مردم عادی هم متوجه می‌شوند اما برای 
رانندگانی که برای مثال در اسکله بار می‌زنند 

حتی یک سرویس بهداشتی هم نیست.

او افزود: در پایانه‌های بارگیری با کامیونی 
که سرمایه ۱۳ میلیاردی است، یک خوابگاه 
نداریم که بتوانیم آنجا استراحت کنیم و مانند 
کارتن‌خواب‌ها باید کف سالن بخوابیم یا اینکه 
ماشین را روشن بگذاریم که ۲۴ ساعت کار 
کند زیرا در تمام شهرهای جنوبی بدون کولر 

نمی‌توان کاری کرد.

خواسته‌ها را تقلیل می‌دهند!
دبیر کانون رانندگان کامیون استان اصفهان 
با اظهار ناامیدی از حل این مشکلات توسط 
مراجع مربوطه، بیان کرد: خواسته‌های مهم 
را مطرح کردیم اما به سوخت سه نرخی و بیمه 

تقلیل داده‌اند.
خیرمند ادامه داد: آن کسی به سوخت سه 
نرخی معترض است که می‌خواهد آن را قاچاق 
کند اما منی که سالم کار می‌کنم اصلا مشکلی 
ندارم. در صورتی که کرایه‌ها مشکل اصلی 
است زیرا در بارنامه قانونی 7 میلیون تومان 
کرایه ثبت شده اما به راننده 3 میلیون تومان 
پرداخت می‌کنند؛ اینها درد اصلی ماست. تمام 
رانندگان این خبر خوب سازمان راهداری را 
مسخره می‌کنند و می‌گویند اصلا چه کار به 
بیمه و سوخت داریم؟ هرچند که بیمه و سوخت 
هم جزو مشکلات است اما خواسته اصلی ما 

به‌روزرسانی نرخ تن-کیلومتر است. 

می‌خواهند برای بیمه تخفیف بدهند،
 در صورتی که ما   اصلا بیمه نمی‌خواهیم

او درباره مشکلات بیمه نیز گفت: 
می‌خواهند برای بیمه تخفیف بدهند در 
صورتی که ما اصلا بیمه نمی‌خواهیم. اصلا 
تامین اجتماعی چه خدماتی می‌دهد که من 
بیمه بخواهم؟ این بیمه‌ای که می‌دهیم فقط به 
خاطر جبر است زیرا اگر بیمه نباشیم برای مثال 
کارت هوشمند شارژ نمی‌شود. بیمه تکمیلی 
هم یک داستان دیگر است زیرا نیم درصد از 
کرایه برای هزینه آن می‌رود اما هیچ خدماتی 
ارائه نمی‌شود. برخی می‌گویند صاحب کالا 
بیمه تکمیلی می‌دهد، صاحبان کالا در جایی 
این هزینه را می‌دهند که نظام‌مند باشد و قانون 
اجرا شود نه جایی که سامانه نیست. طرف 
کرایه من را نمی‌دهد، می‌خواهد بیمه تکمیلی 

من را بدهد؟

شرح مصائب کامیون‌داران 
مثنوی هفتاد من کاغذ است

ین مقام صنفی تصریح کرد: فکر نمی‌کنم 
آقایان با این دست فرمان مشکلی را حل کنند. 
سامانه ۱۴۱ را برای رسیدگی به شکایت 
رانندگان گذاشته‌اند اما شکایات بعد ۲ ماه 
مختومه می‌شود. برای مثال قانون می‌گوید 
مسئولیت پرداخت کرایه با شرکت حمل‌ونقل 
است؛ اما وقتی شرکت پرداخت نکرد و به 
شکایات هم پاسخی داده نشد، من راننده چه 

کار می‌توانم بکنم؟
خیرمند در پایان خاطرنشان کرد: 
حمل‌ونقل در وضعیتی است که شرح مصائب و 
مشکلاتش مثنوی هفتاد من کاغذ می‌خواهد.

مقام صنفی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و با انتقاد از بی‌عدالتی در توزیع بار، نرخ کرایه، کسر عوارض و ... :

خواسته‌های رانندگان را به بیمه و سوخت تقلیل ندهید!
رامتین موثق

کشاورزان این روزها با بحران بی‌سابقه‌ای دست‌وپنجه نرم می‌کنند؛ 
محصول دارند؛ اما نه خریداری هست، نه پولی برای گندم تحویلی. 
صدایشان به جایی نمی‌رسد و معیشت صدها خانواده در آستانه 

فروپاشی است.
به گزارش خبرآنلاین، کشاورزان از افزایش بی‌رویه هزینه‌های تولید، 
کمبود منابع آبی و ناپایداری بازار محصولات کشاورزی شکایت کردند. 
برخی از کشاورزان بیان کردند که با وجود صرف هزینه‌های سنگین 
برای کاشت و نگهداری، در زمان برداشت، ارزش محصولات به حدی 
نیست که حتی هزینه‌ها را پوشش دهد. گروهی دیگر به نبود سازوکار 
شفاف در خرید تضمینی و تأخیرهای مکرر در پرداخت مطالبات اشاره 

کرده و خواستار بازنگری جدی در این روند شدند. این گلایه‌ها تنها به 
مسائل اقتصادی محدود نمی‌شد؛ برخی از آن‌ها از عدم حمایت‌های 
بیمه‌ای، نبود نظارت مؤثر بر بازار نهاده‌ها و بی‌توجهی دستگاه‌های 
اجرایی به خواسته‌های صنفی خود انتقاد کردند. خواسته مشترک 
بسیاری از این کشاورزان، شنیده شدن صدایشان و توجه واقعی به 
مشکلات این قشر مولد بود؛ قشری که نقش کلیدی در تأمین امنیت 

غذایی کشور دارد، اما این روزها در شرایط نامساعدی به سر می‌برد.
این کشاورزان در تماس با تحریریه این خبرگزاری با صدایی آمیخته 
به خستگی و ناامیدی، از وضعیت بحرانی معیشت و بی‌پناهی کشاورزان 
جنوب کشور گلایه کردند. یکی از آنها گفت: »می‌دانید کشاورزان اهواز 
دارند می‌میرند؟ پیاز را کیلویی ۵ هزار تومان از سر زمین می‌برند، اما با 
چند برابر قیمت به دست مصرف‌کننده می‌رسد. پیاز را با قیمت پنج 
هزار تومان هم از کشاورز نمی خرند.« او در ادامه با گلایه گفت: »کلمی 
که تا چند ماه پیش کیلویی ۶۵ هزار تومان فروخته می‌شد، حالا حتی 

مجانی هم مشتری ندارد.«

این کشاورز با اشاره به رکود شدید بازار محصولات کشاورزی 
افزود: »میدان بار دزفول تعطیل شده و راننده‌ها حاضر نیستند از 
خوزستان بار بزنند. محصولات ما روی زمین می‌ماند و می‌پوسد. نه 
بازار داریم، نه خریدار. کشاورزی خوزستان در حال فروپاشی است 
و صدای ما به جایی نمی‌رسد.« او که مدیریت ۱۵۰ هکتار زمین 
کشاورزی و ۳۵۰ کارگر را بر عهده دارد، درباره وضعیت پرداختی‌ها 
گفت: »دو ماه است گندم را تحویل دولت داده‌ایم اما هنوز ریالی 
دریافت نکرده‌ایم. هر یک از این کارگران نان‌آور یک خانواده 
حداقل چهار نفره هستند. من نه‌تنها برای معیشت خودم، بلکه 
 برای صدها خانواده مسئولم؛ اما دیگر از نظر مالی و روانی در آستانه 

فروپاشی هستم.«
او با حسرت ادامه داد: »دیگر حتی پاسخگوی نیازهای ساده خودم 
نیستم، چه برسد به این همه خانواده. کشاورز در این کشور رها شده 
است. ما با جان و دل تولید می‌کنیم، اما حاصل زحمات‌مان نابود 

می‌شود؛ نه حمایتی هست، نه خریدار، نه امیدی برای ادامه راه.«

بحران یقه کشاورزان را گرفت:

گندم تحویل دادیم؛ اما یک ریال نگرفتیم

گزارش

رئیس انجمن انبوه‌سازان استان گلستان اظهار کرد که حتی صرفِ مطرح شدن نام تحریم، پیش از 
آنکه آثار واقعی‌اش نمایان شود، می‌تواند قیمت‌ها را بالا و انگیزه سرمایه‌گذاری را از بین ببرد.

محمد مرتضوی در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز، درباره پیامدهای تحریم صنعت ساخت‌وساز ایران 
تصریح کرد: تحریم اساسا در صنعت ساخت‌وساز تاثیرگذار بوده، در گذشته نیز آثار آن به‌طور جدی 
و ملموسی مشاهده شده است؛ در مقاطع مختلف، تامین بسیاری از کالاها، مواد و مصالح اولیه مورد 
استفاده در ساخت‌وساز به‌واسطه محدودیت‌هایی که در ارسال مستقیم آنها وجود داشته، با مشکل 

مواجه شده‌اند.
او افزود: به‌ویژه در بخش تاسیسات، در گستره‌ای وسیع آثار تحریم‌ها را مشاهده کرده‌ایم. این موضوع 
هم بر کیفیت ساختمان‌ها تاثیر قابل توجهی داشته و هم موجبات افزایش قیمت تمام‌شده را فراهم 
آورده است؛ چه در بخش تاسیسات و چه در مصالح به‌کار رفته در قسمت‌های مختلف ساختمان، مانند 

اسکلت، که در مقاطع مختلف مورد استفاده قرار گرفته‌اند. رئیس انجمن انبوه‌سازان استان گلستان با 
بیان اینکه علاقه، انگیزه و اشتیاقی که در گذشته برای سرمایه‌گذاری در صنعت ساختمان وجود داشت، 
امروز رو به افول است، اضافه کرد: علت اصلی این کاهش این است که امکان پیش‌بینی در بسیاری از 
موارد را از دست داده‌ایم. اساسا نمی‌دانیم، موارد و مصالحی که برای ساخت‌وساز لازم است، اصولا قابل 

تهیه است یا نه؛ و اگر است، با چه هزینه‌ای می‌توان آن را فراهم کرد.
مرتضوی ادامه داد: برای نمونه، ما در سال‌های پایانی دهه‌ی ۸۰ و اوایل دهه‌ی ۹۰ سالانه حدود یک 
میلیون واحد مسکونی تولید می‌کردیم. اما امروزه، طبق آماری که از مراجع رسمی نظیر وزارت راه و 
شهرسازی، مرکز آمار و همچنین بخش خصوصی دریافت می‌شود، این عدد به حدود ۳۰ درصدِ تولید 

سنوات گذشته رسیده است.
او همچنین تاکید کرد: علاوه بر تحریم‌های خارجی، ما با تحریم‌های داخلی نیز مواجه‌ایم. به‌عنوان 

نمونه، محدودیت‌هایی که در تامین انرژی برای کارخانه‌ها به وجود آمده، تاثیر خود را در قیمت سیمان 
به روشنی نشان داده است. برای مثال، قیمت سیمان ناگهان دو تا ۲.۵ برابر شده و این افزایش قیمت، 
اثر مستقیمی بر فرآورده‌های بتنی نیز گذاشته است و به دنبال آن، قیمت آنها نیز دو تا ۲.۵ برابر رشد 

می‌کند. در نتیجه، دسترسی سازندگان به سیمان و فرآورده‌های بتنی محدودتر از گذشته می‌شود.

رئیس انجمن انبوه‌سازان استان گلستان:

تحریم انگیزه سرمایه‌گذاری را در حوزه مسکن از بین می‌برد

گفت وگو

پیش از این، وقتی 2 ماه از سال 
می‌گذشت، در اول خرداد 

به‌روزرسانی در نرخ کرایه اعمال 
می‌شد، اما امسال حتی حرفش 
را هم نزدند. هرچند که در اوایل 
اسفند به‌روزرسانی نرخ تقریبا 
انجام شد اما چون ستاد تنظیم 
بازار فقط زورش به ما می‌رسد و 

مخالف افزایش کرایه است، حتی 
عدد کارشناسی خود سازمان 

که نرخ مورد تایید رانندگان هم 
نبود، تایید نکرد

دبیر کانون رانندگان کامیون 
استان اصفهان در گفت‌وگو با 

»توسعه ایرانی«: خواسته‌های 
مهم رانندگان را به سوخت سه 

نرخی و بیمه تقلیل داده‌اند. 
می‌خواهند برای بیمه تخفیف 

بدهند در صورتی که ما اصلا 
بیمه نمی‌خواهیم. اصلا تامین 

اجتماعی چه خدماتی می‌دهد 
که من بیمه بخواهم؟ در صورتی 
که کرایه‌ها مشکل اصلی است. 

هرچند که بیمه و سوخت هم 
جزو مشکلات است اما خواسته 

اصلی ما به‌روزرسانی نرخ 
تن-کیلومتر است

نوید خیرمند: یکی از مشکلات 
اصلی رانندگان بومی‌گرایی در 
توزیع بار است. قبلا درباره این 

موضوع نامه‌نگاری شده و حتی 
تجمع اعتراضی هم شکل گرفته 

است؛ اما سازمان راهداری نهایت 
زحمتی که می‌کشد، اینست که 

یک بخشنامه صادر می‌کند با این 
مضمون که این با سیاست‌های 
کلان سازمان مغایرست. ادعا 
می‌کنند که به توزیع عادلانه 

اعتقاد دارند اما در عمل راننده 
تحت فشار قرار می‌گیرد و به او 

بار نمی‌دهند و توزیع عادلانه بار 
صورت نمی‌گیرد

درست است در بارنامه طبق 
سیستم نرخ قانونی ثبت می‌شود اما 

یک سندی مجعول و مزورانه است 
و در عمل چیز دیگری اتفاق می‌افتد 

اما به اسم راننده تمام می‌شود. 
خیلی‌ها هستند که می‌گویند 

رانندگان خیلی کرایه می‌گیرند 
و تا تهران که می‌روند، ۱۷ میلیون 

تومان دریافت می‌کنند در صورتی 
که در نهایت ۸ میلیون تومان هم 
دست راننده را نمی‌گیرد چون نه 
نظارتی هست، نه سیستمی و نه 
سامانه‌ای و همه را دلال می‌خورد


